

全球确诊新冠近280万例

美国确诊超90万例 死亡超5万例

全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间24日10时(北京时间24日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加81529例，达到2626321例；死亡病例较前一日增加6260例，达到181938例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至美国东部时间24日17时31分(北京时间25日5时31分)，全球确诊病例达2790986例，死亡病例为195920例。

新闻事件

美国约翰斯·霍普金斯大学25日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国新冠确诊病例超90万例，是目前全球确诊病例数最多的国家。数据显示，截至美国东部时间25日10时31分(北京时间25日22时31分)，美国新冠确诊病例数升至906551例，死亡病例为52042例。

涉华动态

中国驻乌兹别克斯坦大使馆与中国赴乌联合工作组24日在乌首都塔什干向在乌华侨华人、中资企业、汉语教师及留学生发放装有防疫物品的“健康包”。

意大利民事保护部门24日发布的数据显示，意大利当天新增新冠死亡病例420例，是3月18日以来最低日增幅，累计死亡病例25969例。

法国政府网站24日公布的数据显示，法国在过去24小时内新增1773例确诊病例，累计确诊122577例；其中包括失能老人养老院在内的社会医疗机构

题提供科学、专业的防控指导。中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆24日邀请中国赴吉联合工作组在吉侨胞举行防疫视频座谈会，在吉侨胞、中资企业、留学生、汉语教师代表远程视频参会。

中，累计确诊病例27880例，在过去24小时内增加1040例。

瑞士联邦公共卫生办公室官员在当天的新闻发布会上说，现阶段疫情持续缓解，下周一开始执行第一阶段放松管控措施，但有关禁止5人以上聚集的规定仍然有效。若公众持续遵守相关规定，瑞士有望在夏天部分恢复常态。

海軍司令德席尔瓦等到场接收物资。中国中铁股份有限公司中老铁路项目建设指挥部指挥长黄宏24日向老挝政府副总理、防控新冠疫情领导小组负责人宋迪移交了中国中铁捐赠的20万只医用口罩。

据新华社北京4月25日电

特朗普签署4840亿美元援助法案应对新冠疫情

新华社华盛顿4月24日电(记者 熊茂岭 高攀)美国总统特朗普24日签署一项总额约4840亿美元的应对新冠疫情援助法案，以增加对小微企业贷款项目、医院和新冠病毒检测机构的拨款。

特朗普在白宫举行的签署仪式上表示，该法案有利于小微企业、有利于工人。

此前，美国国会参众两院分别于21日和23日表决通过此项法案。这是过去两个月来，特朗普政府与国会两党议员商议达成的第四项与新冠疫情相关的支出法案。

根据这项法案，美国政府将向小微企业薪水保护计划增拨超过3100亿美元资金，以帮助受疫情影响的小企业申请贷款支付员工工资。此外，法案还将为医院拨款750亿美元，为新冠病毒检测机构拨款250亿美元，并为美国疾病控制和预防中心、美国国家卫生研究院等机构提供资金。

3月底，特朗普曾签署总额约2.2万亿美元的财政支出法案，为受疫情影响的美国家庭和企业纾困，但批评人士指责该法案对小微企业、医院和病毒检测机构划拨的资金不足。本月16日，小微企业薪水保护计划启动不足两周就因资金用罄而停止出现新贷款申请。

加州确认美国境内首例新冠死亡病例

改写美国疫情时间线

美国加利福尼亚州圣克拉拉县公共卫生部门本周公布的最新检测报告显示，早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎，这比美国此前公布的首例新冠死亡病例出现时间提前了20多天。圣克拉拉县行政长官杰弗里·史密斯24日在接受新华社记者采访时表示，这是目前美国确认的最早的新冠死亡病例，这表明新冠病毒早在1月、甚至更早就已经开始在加州传播。

该县公共卫生部门在一份声明中表示，法医部门对2月6日和2月17日该县病逝的两名死者进行了尸检，他们的组织样本被送至美国疾控中心，新冠病毒检测结果呈阳性。该县另一名3月6日死亡的患者也被确认死于新冠肺炎。这3名死者均在家中去世。

声明称，当时美国新冠病毒检测能力有限，都只能通过美国疾控中心进行检测，且疾控中心规定，仅具有疫情相关地区旅行史且出现具体症状、需寻求治疗的人才能被检测。当地卫生部门官员表示，最早的这两个死亡病例都没有疫情相关地区旅行史。

史密斯在接受新华社记者电子邮件采访时说：“这些死者很明显是死于新冠病毒的社区传播。这表明新冠病毒至少在1月就已开始在湾区传播，甚至可能更早。”圣克拉拉县位于加州湾区。

《洛杉矶时报》23日援引圣克拉拉县卫生局长莎拉·科迪的话说，由于当时正值流感季，加之检测受限，对新冠病毒的了解尚处初期阶段，因此死者被误认为死于流感。

美国南加州大学公共政策学院教授尼拉杰·苏德在接受美国媒体采访时表示，一旦开始有死亡病例出现，就表明新冠患者在总人口中已有相当高的比例，且病毒在社区已存在较长时间。他认为，新冠病毒可能在首例死亡病例发生前3周开始在社区传播。

此前，美国公布的境内首例确诊病例1月下旬出现在华盛顿州西雅图地区。华盛顿州2月29日报告一例新冠死亡病例，这是美国首例新冠死亡病例。

科迪表示，新确认的死亡病例就像“冰山一角”，代表了大量未被及时发现的新病例，一定程度上反映了社区传播的严重程度。她也认为，新冠病毒早在1月份就已经在湾区传播了。

加州州长纽瑟姆表示，已指示全州法医部门对去年12月以来的死者进行调查，以进一步明确新冠疫情何时在加州开始蔓延。

据新华社洛杉矶4月24日电

智利政府发布《安全复工计划》

4月24日，智利总统皮涅拉在首都圣地亚哥的总统府莫内达官邸发布《安全复工计划》。智利总统皮涅拉24日发布《安全复工计划》。他说，新冠疫情将长期存在，人们必须学习适应同新冠疫情共处的“新常态”，在保护健康和生命安全的同时关注生活中的其他需求。



新华社发

西班牙“屋顶演唱会”向医务人员致敬



4月23日，一支名为“马诺洛”的乐队来到巴塞罗那的巴尔-德埃夫龙大学医院，用演出向医务人员致敬。为保持安全距离，乐队成员选择在医院楼顶表演。

新华社发

4月23日，在西班牙巴塞罗那，乐队成员在巴尔-德埃夫龙大学医院的屋顶表演。



4月23日，在西班牙巴塞罗那，巴尔-德埃夫龙大学医院的医务人员欣赏演出。

默克尔说德国全力支持世卫组织国际合作倡议

新华社柏林4月24日电(记者 张毅荣)德国总理默克尔24日说，德国全力支持世界卫生组织与其全球合作伙伴当天宣布启动的国际合作倡议，并将为此作出重要贡献。

世卫组织总干事谭德塞24日在视频会议中宣布，正式启动“里程碑式”的国际合作倡议，以

加速新冠肺炎相关疫苗、诊断工具和治疗工具的研发、生产和公平分配。

默克尔在视频会议上发表讲话说，新冠疫情是数十年来出现的最大挑战，她对世卫组织在抗击疫情中发挥的积极作用表示感谢。她说，只有国际携手、形成有力联盟，才能战胜病毒。

默克尔表示，生产出新冠疫苗并分配到世界各地事关全球公共福祉。她同时强调，必须在世界尽可能多的地区探索疫苗研发和提高疫苗产能的新途径。

默克尔还号召国际社会共同努力，填补世卫组织倡议面临的约80亿欧元资金缺口。

英国民众吃得更健康 调查显示居家隔离期间



“居家令”下，英国不少民众宅在家里，下厨次数增加。一项调查显示，大约3200万英国人在这段特殊时期改变饮食习惯，不少人开始尝试新品，吃得比先前更健康。

食品企业“弗洛拉”调查2000名英国成年人后得出上述结论。英国《镜报》23日援引调查报告报道，调查对象中，61%发现饮食不同于以往，其

4月24日，在英国伦敦，工作人员准备免费餐食。新冠疫情期间，英国很多慈善机构为有需要的群体提供免费餐食。

新华社发

中，29%认为吃得更健康，17%减少食肉，20%减少吃零食次数，30%增加果蔬摄入量。调查显示，保持社交距离反而令民众彼此更亲近，近三成调查对象与邻里交流增多。同时，大约两成调查对象为家人以外的人做过饭，其中，40%出于善意，38%出于对亲友的想念而为他们下厨。

数据还显示，超过六成调查对象每天至少与家人共进一餐，比例比居家隔离措施实施前增加50%。许多人因“居家令”不得不自采食材、在家做饭，结果12.5%的人采购时购买更多植物性食品，54%选择肉类替代品，原因包括了吃得更健康、节省开支和提高免疫力。

新华社特稿

疫情中的韩国考场

4月25日，在韩国首尔，考生参加保险规划师资格考试。韩国疾病管理本部25日发布的新冠疫情最新统计数据显示，当地时间24日0时至25日0时，韩国新增10例确诊病例，已连续8天单日新增病例数在20例以内；累计确诊病例10718例。

新华社发



国际货币基金组织和世贸组织呼吁各国保持贸易开放

新华社华盛顿4月24日电(记者 熊茂岭 高攀)国际货币基金组织和世界贸易组织24日发表联合声明说，一些国家对重要医疗用品和食品的出口管制措施令人忧虑，在全球应对新冠疫情之际，各国应保持贸易开放。

联合声明呼吁各国政府不要实施或加强出口管制和其他贸易限制措施，同时尽快取消自年初以来实施的相关限制措施。

声明还说，2008年国际金融危机时，各国决策者共同承诺在一年内不实施新的进口、出口和投资限制措施，避免了贸易限制加剧危机、延缓复苏。当下，各国应更加关注开放的贸易政策在战胜病毒、恢复就业和重振经济增长方面的作用。

普京签署法案简化入籍政策

申请者在俄居住满三年降为一年

新华社莫斯科4月24日电(记者 鲁金博)俄罗斯总统普京24日签署了简化外国公民获得俄罗斯国籍的法案，申请人籍者不再需要声明放弃原有国籍身份。

按照俄罗斯现行法律，申请加入俄罗斯国籍的外国公民，需要在自己国家相关机构开具放弃原有国籍的证明。新法案的签署，意味着这一要求被取消。

同时，新法案不再要求申请者在俄罗斯居住满三年。此外，对于从2002年7月1日起居住在俄罗斯、并在俄正式注册的教育或科研机构接受教育者，申请俄罗斯国籍，由原来要求连续在俄工作满三年，降为一年。

新法案将在公示90天后正式生效。

朝鲜内阁总理金才龙赴多个单位实地考察

新华社平壤4月25日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社24日报道，朝鲜劳动党中央政治局委员、国务委员会委员、内阁总理金才龙赴朝鲜西南部黄海南道的康翎湖水淡化工程和金浦矿山实地考察。

报道说，黄海南道的干部群众大力推进康翎湖水淡化工程。金才龙在考察时说，要做好设备、材料保障，抓紧完成工程建设，大量种植良种树木，切实采取护坝措施。

报道还说，金浦矿山工人也大力掀起生产高潮。金才龙考察金浦矿山时说，要积极采用合适的采矿方法并提高爆破效率，以提高产量。

巴新海域发生6.3级地震

尚无人员伤亡和财产损失报告

新华社悉尼4月25日电(记者 陈宇)据美国地质调查局地震信息网消息，巴布亚新几内亚附近海域当地时间25日中午发生6.3级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

此次地震发生在当地时间25日12时53分(北京时间25日10时53分)，震中位于布干维尔自治区潘古纳镇以西132公里处海域，震源深度为16.9公里。太平洋海啸预警中心目前未就此地震发布海啸预警。

巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处，位于环太平洋火山带，地震频发。

加警方首次发布枪击案细节

凶手女友死里逃生

加拿大警方24日证实，加拿大上周发生的最致命枪击案首名受害者是枪手女友。在遭到枪手殴打、捆绑后，那名女子得以逃进附近树林，躲过一劫。

警方推断，女友逃脱进一步激怒枪手加布里埃尔·沃特曼。他随后大开杀戒，在被警方击毙前，枪杀22人、致伤3人。

警方说，沃特曼18日晚袭击女友，但没有说明袭击的性质，也没有公布其女友姓名。当地媒体报道，那名女子逃脱后藏身新斯科舍省小镇波塔皮克附近树林，19日早晨报警。

在那之前，51岁的沃特曼身穿警服、驾驶高仿警车，18日晚在波塔皮克枪杀13人，次日早晨又枪杀9人。

加拿大皇家骑警高级警官达伦·坎贝尔24日在新闻发布会上说：“那名女子确实逃脱，可能是引发一连串事件的催化剂。我们对所有可能性持开放态度，不排除阴谋的成分。”

警方当天首次发布关联这起持续至少13小时枪击事件的细节。警方先前把枪手女友列为“关键证人”。

警方说，沃特曼18日晚可能驾车穿越一片田地或以假警车和警服混过警方盘查，19日早晨随机杀害一名外出散步的女子，并用假警车截停两辆车，枪杀两人。

监控录像显示，沃特曼一度就在警察眼皮底下活动，只是他当时没有袭警。后来，他驾车向另一名警车内的警察开枪，随后又迎头撞上女警官海蒂·史蒂文森的车，杀害那名女警官后抢走警用配枪和弹匣。

梳理作案时间线后，警方确信，沃特曼放火烧毁一真一假两辆警车后，劫持一辆越野车开到一个相识的人家门口，枪杀了他认识的一名女子。直至19日上午11时26分，警方在距离波塔皮克约90公里处一个加油站击毙沃特曼。

就冒充警察一事，坎贝尔说，事情显然复杂，嫌疑人比警察、公众和他行凶期间遇到的所有人都有“优势”。“我从警将近30年，当你试图找出一个看起来是同类的人时，没有什么比这更可怕。”

按警方说法，沃特曼作案所用枪支购自加拿大和美国。有关部门已获悉嫌犯拥有3辆与皇家骑警巡逻车同型号的福特金牛座轿车，但不知道还有一辆改装成巡逻车并用于作案过程当中。

调查人员说，已发现沃特曼购买警灯的地点及来源，但没有提供更多细节。

法新社报道，加拿大警方对这起枪击案的现场处置、实时联络均出现混乱，受到舆论指责。一些遇难者家属表示，更好的沟通本可能挽救多人的生命。

社交媒体“脸书”和加拿大电视台24日现场直播的网上悼念活动中，音乐家、政治家和普通民众向遇难者致哀，并对加拿大发生的暴力事件表达震惊。

新华社特稿